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Περιφερειακές Ενότητες 

Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής 

 

1.  Γραφείο Υπουργού Αγροτικής     

Ανάπτυξης  και Τροφίμων 

2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων 

3. Γεν. Δ/νση Τροφίμων 

4. Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας 

Φυτών, Ποιοτικού και Φυτ/κού Ελέγχου 

ΘΕΜΑ:  Διευκρινίσεις για ανανέωση εγγραφών στο ΜΕΝΟ  

Σχετ.:   το με αριθ. 496/79066/15.03.2024 έγγραφό μας 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού και κατόπιν ερωτημάτων που υποβάλλονται στην υπηρεσία μας, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 η ανανέωση αφορά εγγραφές σε όλους τους κλάδους εμπορίας για τις οποίες έχει παρέλθει 

τουλάχιστον μία (1) τριετία στο ΜΕΝΟ και συνιστά σε επικαιροποίση όλων των στοιχείων της 

εγγραφής στην οποία προβαίνουν οι υπηρεσίες σας και όχι σε επικαιροποίηση συγκεκριμένων 

στοιχείων την οποία αιτείται ο εγγεγραμένος έμπορος 

 οι περισσότερες εγγραφές στο ΜΕΝΟ αφορούν στον κλάδο «ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ» και ως εκ τούτου 

προτείνεται στο πλαίσιο της διαδικασίας ανανέωσης να δοθεί προτεραιότητα στις εν λόγω εγγραφές. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι ειδικά για τον συγκεκριμένο κλάδο εμπορίας η επικοινωνία με τους 

ενδιαφερόμενους καθίσταται δύσκολη, προτείνουμε όπως η σχετική ενημέρωση για την ανανέωση 

πραγματοποιηθεί μέσω των συλλογικών τους οργάνων, όπως στην περίπτωση των παραγωγών - 

πωλητών λαϊκών αγορών ή των παραγωγών που ανήκουν σε ομάδες/συνεταιρισμούς. Επίσης στην 

ενημέρωση θα μπορούσαν να συνδράμουν και οι κατά τόπους υπηρεσίες στις οποίες υποβάλλονται οι 

αιτήσεις για το ΟΣΔΕ.  

 όσον αφορά στον κλάδο εξαγωγέας/αποστολέας και εισαγωγέας/παραλήπτης σας ενημερώνουμε ότι 

κατόπιν αιτήματος της υπηρεσίας μας, η Δ/νση Ηλ. Διακυβέρνησης θα προβεί σε απενεργοποίηση 

των εγγραφών στους εν λόγω κλάδους για τις οποίες δεν έχουν πραγματοποιηθεί αναγγελίες την 

τελευταία τριετία 
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 ο έλεγχος των δικαιολογητικών και η καταβολή του τέλους ανανέωσης θα γίνει σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τις οδηγίες που έχουν αποσταλεί κατά καιρούς από την υπηρεσία μας. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά τη βεβαίωση καταλληλότητας των εγκαταστάσεων η οποία χορηγείται μετά 

από γνωμάτευση τριμελούς επιτροπής και για λόγους μείωσης άχθους των υπηρεσιών, δεν 

απαιτείται η εκ νέου χορήγηση της με την προϋπόθεση ότι έχει πραγματοποιηθεί επιθεώρηση των 

εγκαταστάσεων εντός της τελευταίας τριετίας στο πλαίσιο διενέργειας επισήμων ελέγχων από τις 

αρμόδιες αρχές (π.χ. έλεγχοι κατάταξης σε εφαρμογή της με αριθ. 1037/188592/03.08.2020 ΚΥΑ, 

έλεγχοι σε εγκαταστάσεις εγκεκριμένων εμπόρων, κ.α.). Για τα υπόλοιπα δικαιολογητικά απαιτείται 

η προσκόμιση επικαιροποιημένων αντιγράφων 

 η υπεύθυνη δήλωση που περιλαμβάνεται στα δικαιολογητικά για όλους τους κλάδους εμπορίας, 

υποβάλλεται υποχρεωτικά μέσω της πλατφόρμας GOV.GR και προϋποθετεί την πιστοποίηση όλων 

των στοιχείων επικοινωνίας (ταχ. δ/νσεις, τηλ., δ/νσεις ηλ. Ταχυδρομείου, κ.α.) στην εν λόγω 

πλατφόρμα. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.   

 

                             

                                                                                             Ο Προϊστάμενος της Γεν. Δ/νσης                                                                                                        

                                                                                  

 

 

                                                                   Δρ. Βασίλειος Μιχαλόπουλος   
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